



2019年6月7日  
星期五  
第3803期  
国内统一刊号  
CN15—0025  
邮发代号 15—6

http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 中央扫黑除恶专项斗争第15督导组到自治区司法厅督导检查

**呼和浩特讯** 6月5日,中央扫黑除恶专项斗争第15督导组第一组在司法部人民参与和促进法治局巡视员孙中平的带领下,深入自治区司法厅、自治区监狱管理局走访问询督导。

督导组通过听取汇报、实地查看、查阅资料、座谈交流、询问有关人员等形式,重点围绕政治站位、组织领导、依法严惩、深挖彻查等方面,深入了解了自治区司法行政系统扫黑除恶专项斗争工作情况。

自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫向督导组汇报了全区司法行政系统全力推动扫黑除恶专项斗争工作情况。一是提高政治站位,自觉扛起扫黑除恶专项斗争的政治责任。加强组织领导,严格落实领导责任。切实提升干警队伍政治业务素质,加强监狱戒毒干警队伍“四化”建设,从“五个讲明白”入手,进一步提高政治站位。二是突出统筹协调,把专项斗争作为重大政治任务研究部署。成立了由

主要领导任组长的扫黑除恶专项斗争领导小组,制定印发《内蒙古自治区司法厅扫黑除恶专项斗争重点任务分工方案》。加强督导检查,紧盯问题,列出清单,督促整改和查漏补缺。三是抓实律师管理,依法开展涉黑涉恶案件辩护代理。加强律师党建工作,以党建带所建,以党建促改革。组建律师专家库,专门从事律师辩护代理涉黑涉恶案件。组织召开律师参与扫黑除恶专项斗争座谈会、研讨会27次,培训律师1270人。建立健全律师跨省区办理涉黑涉恶案件工作指导联络制度、律师参与扫黑除恶专项斗争报告备案制度和涉黑涉恶案件辩护代理律师专家库制度。四是深化普法宣传,大力营造专项斗争强大声势。加大宣传力度,开展扫黑除恶专项斗争宣传活动1390场次,专题讲座126次,法治文艺演出120场次。各级媒体宣传报道14010篇。在4K智能机顶盒开设扫黑除恶专项斗争专栏。全国首创法

治乌兰牧骑系列动漫剧“小司来了”,有针对性地宣传涉黑涉恶的严重社会危害性。五是实施精准摸排,最大限度挖掘涉黑涉恶线索。在监狱开展深挖线索专项行动,坚持常态化斗争与阶段性重点斗争相结合,分三年部署开展扫黑除恶专项斗争“亮剑”“利剑”“铸剑”专项行动。在戒毒所开展深挖线索专项教育,大力宣传举报涉黑涉恶违法犯罪奖励政策。教育引导社区服刑人员积极提供涉黑涉恶犯罪线索,强化对社区服刑人员教育管理和政策攻心。深入基层、深入群众及时发现涉黑涉恶线索。六是筑牢监管场所,始终保持对涉黑涉恶罪犯高压态势。规范涉黑涉恶罪犯收押管理,严格科学规范管理涉黑涉恶罪犯,深入开展执法环节排查。

在听取工作汇报后,孙中平就有关情况进行了询问,对自治区司法行政系统扫黑除恶专项斗争给予了充分肯定。他指出,内蒙古司法

行政系统扫黑除恶专项斗争扎实开展,线索深挖、律师管理、法治宣传等工作方面都取得了重要的阶段性成果。扫黑除恶专项斗争已进入“深水区”“攻坚期”,司法行政系统要做好组织和动员罪犯、强戒人员、社区服刑人员坦白、检举涉黑涉恶线索工作,最大限度挖掘涉黑涉恶线索;加强与纪委监委、公安、法院等部门沟通协调,凝聚扫黑除恶专项斗争强大合力;深入开展与扫黑除恶专项斗争相关的法律法规宣传,营造扫黑除恶专项斗争强大声势。要以此次督导为契机,坚持问题导向,认真查找不足,边督边改,确保专项斗争深入推进。

毕力夫表示,自治区司法厅将坚决落实好中央督导组提出的要求,进一步提高思想认识,增强责任感、使命感、紧迫感,针对督导发现的问题,将诚恳接受、立行立改,全力推进全区司法行政系统扫黑除恶专项斗争向纵深发展。(自治区司法厅供稿)



为了弘扬中华优秀传统文化,端午节前夕,呼和浩特市锡林南路小学开展了端午节主题活动。活动中,小丽志愿者公益服务团的志愿者们走进课堂,手把手地教孩子们包粽子,孩子们兴趣盎然,热情洋溢。通过开展此次活动,孩子们不仅直观地感受到了端午节丰富的传统文化,还在活动中展现了自我。与此同时,学校还倡导孩子们在节日期间与家人一起包粽子,与家长一起感受中华优秀传统文化魅力。

袁雪英 摄

## 自治区人大常委会通报制度建设和《水污染防治法》执法检查情况

**本报讯**(记者 梁瑞虹)6月6日,自治区人大常委会召开2019年首场新闻发布会,就今年以来自治区人大常委会在制度建设方面所做的重点工作、《水污染防治法》执法检查情况等进行了通报。

今年,自治区人大常委会把制度建设的重点放在规范和保障发挥好人大及其常委会法定职能作用上。自治区十三届人大二次会议通过的自治区人大常委会工作报告,确定了今年人大制度建设的目标。截至目前,年初确定的制度建设四项

重点任务已经完成了三项,通过了一件地方性法规修正案,即修改后的《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定》;通过了两项制度性规定,《自治区人大常委会关于发挥人大常委会立法主导作用的意见》和《自治区人大常委会关于增强人大监督工作实效的办法》。

据了解,修正案在原规定十七条的基础上,增加至二十二条,主要涉及到规定的适用范围和监督对象方面,修正后的适

用范围为“本行政区域内经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设各方面的重大事项”,表述更为标准。将原规定中的“一府两院”修正为“一府一委两院”;行使讨论决定重大事项职权的原则方面,按照中办发〔2017〕10号文件精神,增加了相关内容;根据最新文件精神,上位法规定以及工作实践,对讨论决定重大事项的分类和内容重新作出了界定和调整;重大事项讨论决定的程序方面,从项目的提出、确定、审议、决定等作出了一揽

子规定,这项工作程序更加清晰明确,更具操作性;对重大事项决定的贯彻执行和监督等内容表述,也作了修改完善。

今年,自治区人大常委会还开展了《水污染防治法》执法检查,成立了自治区人大常委会执法检查组,采取不打招呼、直接进入现场等方式,对20多个重点地区、重点单位进行随机抽查,组织执法检查组成员及专家查阅水污染防治规划和相关材料。同时,委托其他6个盟市开展自查,实现了执法检查全覆盖。